

2011年楼市三大悬念



资料图片

本报记者 黄晓娟

过去的一年,市场经历了从年初的火爆,到年中的观望,再到年末的重新火爆。2011年楼市走势会如何?房价的蠢蠢欲动会否导致第三轮调控的到来?房产税的政策靴子会否落地?

悬念二:房产税政策靴子何时落地?

房产税被称为楼市调控的“核武器”,如果说保障房与土地供应放量是改变楼市外部环境,那么房产税则是调整楼市内部运行机制。一些发达国家正是通过征收房产税来抑制房价过快上涨。去年以来,上海、重庆、深圳将进行房产税试点的消息不断引起关注,但到目前为止仍是“只闻楼梯响,未见人下来”。

据了解,今年最有可能试点开征房产税的城市主要集中在上海、重庆,另外,深圳、北京作为试点的可能性也很大。上海市已建立房

屋状况信息中心,为征收房产税铺路,一旦国家政策明确,可加快推进。

房产税扩征至住宅领域如变成现实,关键要解决房产评估和有效甄别征税对象两大难题。关于房产税改革的探讨和尝试,主要也是解决这两大难题。

【权威声音】在前不久召开的全国财政工作会议上,财政部部长谢旭人公布了“十二五”财政发展基本思路。谢旭人表示,“十二五”期间将继续研究推进房产税改革,完善财产税制度;逐步建

立健全综合和分类相结合的个人所得税制度,开征环境保护税;同时要将地方政府债务收支纳入预算管理,逐步形成地方政府规范举债、合理融资、风险可控、运行高效的长效机制。

【专家解析】中国社会科学院工业经济研究所所长金碚表示,有部分地区试点是一回事,广州一些地区在十年前就进行过关于征收房产税的测算;但要想在全国实行,操作上有太多的困难,包括怎么收、怎么算、出了问题如何仲裁等。

悬念三:房价高位整体能否回落?

2010年调控政策密集出台,上调存款准备金率、加息及出台房产税预测等所产生的叠加效应使2011年房地产市场会有什么影响,房价会不会降,现在买房还划不划算?

在去年房地产新政一路调控之下,第四季度,北京居民“看跌”房价的比例终于超过“看涨”一方。央行营业管理部近日公布的北京城镇居民购房状况显示,认为2011年一季度北京市房价下跌的居民占比26.9%,超出认为上涨的居民6.3个百分点。

【权威声音】近日,中国人民大学发布的《中国宏观经济分析与预测报告》认为,在房地产新政持续的基础上,货币政策的调整以及房

地产调控加码,2011年上半年房地产行业资金链将出现严重问题,预计3月至4月是楼市全面调整的时间,房地产价格将出现接近20%的下滑。

【专家解析】有业内人士认为,房地产缺钱的时候,开发商会降价。现在开发商都出现了资金紧张的情况,中小型企业资金普遍紧张。另外,现在暂停了上市房企的融资,加强了预售资金的监管,从各个环节把开发商融资的渠道堵上,迫使开发商必须通过卖房才能进行资金的回笼。那么开发商就会开始重视销售,这个时候卖方市场会变成买方市场。半年以后,就会出现像2008年一样房价大幅度的波动,最快可能在年初就会出

现大量项目价格下跌。

财经评论家叶檀观点则不同。她认为,2011年总体房价仍然不会有明显的下跌。目前,房价同比仍然在增长,虽说今年国家还会有相对严厉的房价调控政策出台,但是也只是起到稍稍遏制的作用而已,随之而来的将会是一波更大的反弹。

中房协副会长朱中一也表示,2011年房价下降的压力会比较大,但在目前通胀持续走高和股市低迷的环境下,居民的投资渠道十分匮乏,尽管房价在高位运行,但仍然有很多人比较热衷于投资房地产业。另外,土地、劳动力、建筑材料等价格上涨较大,这也对房价有一定的推动作用。

悬念一:楼市会否迎来第三轮调控?

2010年,从中央到地方,针对房地产市场出台了诸多空前的调控举措,一些地方楼市剧烈波动,房价亦显扑朔迷离的“俯卧撑”,许多购房者深陷“出手”或“坚守”的艰难抉择。业内人士指出,拴住疾驰狂奔的房价“野马”,仍需完善的调控手段。

事实上,去年12月25日央行突如其来加息已经令房地产市场再次感受到“从紧”气氛。而稍早前,房地产主管部门已开始密集部署新一轮调控。土地、信贷、税收等政策将进一步趋紧,楼市调控已经步入常态化阶段。

【权威声音】“继续坚定不移地加强房地产市场调控。”在日前举行的全国住房和城乡建设工作会议上,住房和城乡建设部部长姜伟新明确表示了2011年坚持房地产市场调控不放松的决心。姜伟新还表示,2011年将进一步细化已有的调控政策,并会同有关部门储备调控政策。姜伟新的表态无疑传递出这样的信号:2011年要继续保持房地产市场调控方向不动摇、调控力度不放松。坚定不移地加强房地产市场调控,意味着抑制投资投机

性购房,遏制房价过快上涨的调控目标不会改变。

【专家解析】“2010年的几次新政可谓‘猛药治高烧’。”南京大学教授葛扬说,“国十条”4月发布后,北京、上海、深圳等14个热点城市的住房成交量3个月内下降6成。9月底“新国五条”出台后,成交量再次下跌。全国房价涨幅4月以来整体回落,10月环比仅略涨0.2%。但是,11月北京、上海等热点城市又出现新房房价齐升情况。“2011年要防房价反弹必须强化调控。”

2010年,房价在调控与通胀的夹缝中不跌反涨,在最后两个月的通胀效应催化下,包括住房在内的市场产品皆呈现出反扑迹象,通胀如同一座大山挡在高房价面前。有业内人士认为,再“隔山打牛”很难从根本上撼动房价,欲动房价先控通胀可能会成为2011年宏观调控的必行之路。

中国房地产经理人联盟秘书长陈云峰认为,2011年楼市的关键词仍是“调整”二字。他说,2011年楼市调控政策会继续进行,但可能不再是国家的重点方向。



主导

今年家居市场

潮流趋势、装修风格已成为业主装修时的重要参考因素。新年伊始,各行业领军品牌亮相的同时,也催生了2011年家居装修新潮流、新趋势的问世。设计师预测:2011年家居更崇尚以人为本的个性化,同时追求环保自然,另外受工作忙碌、生活节奏加快等因素的影响,装修请第三方监理将受追捧。

品质生活 家居设计以人为本

随着高文化素养的消费群体越来越大,家居装饰的文化含量出现增高的趋势,有才华的家居设计师将有越来越大的市场。设计师认为,无论是装饰材料还是后期的家具,2011年都将会以“以人为本”的概念作为设计的指导思想。人们普遍开始追求家居生活的舒适性,而人性化设计是满足这一需求的解决之道,无谓与花哨的装饰将会被淘汰。

其次,装饰紧跟国际时尚潮流的步伐。许多原本只出现在服装、饰物、汽车等潮流消费里的时尚元素都将在家居装饰中出现,简约风格作为当今时尚潮流的

主导将继续大行其道。个性化产品设计也将更受消费者青睐。

另外,智能化家居是家居装饰的重点发展方向。家里的家具、门窗、照明器具、电器、厨房卫生间用具等,都将根据不同使用者在不同时间的不同需求作相应的智能化配置,满足现代人的生活需求。

环保自然 纯实木家具风格多

伴随着消费者对环保、自然的追求,在2010年年底家具市场的系列促销活动中,实木等高端家具开始以强劲的“团购”、“联盟”等形式成为家具行业的新亮点。同时,各大建材市场的实木地板品牌

也大幅增加,更加环保的实木产品明显成为家具建材行业的热点。

业内人士表示,近年来,100%原木类家具也不再只有松木等低价树种,樱桃木、水曲柳、胡桃木、白橡木、橡木、乌金木等树种开始摆脱装饰面板的角色,成为家具基材。同时,为满足消费者的需求,纯实木家具的款式、色彩、风格也越来越多样化,除了传统的中式风格、法式田园、美式田园、北欧简约、东南亚风格等也成为主打风格。

工作繁忙 装修监理受追捧

装修一套房子一般需要3个月,但是

对于许多工作忙碌、生活压力大的人来说,基本只能利用周末或下班的时间才能去施工现场看看,而且即便有时间赶过去,也会由于装修的专业性太强,也不怎么看得懂,许多业主对装修施工质量很不放心。为了放心省事,不少业主开始到一些独立的监理公司或工作室请专业的监理把关。

记者了解到,目前,不少业主装修前就开始打听有没有监理公司,哪个公司的监理更好。因为是独立的,消费者更相信。还有业主,甚至直接把设计、购材、施工等装修全过程都交给监理,相当于请了一个私人项目经理,享受监理公司提供的装修托管服务。

李霞

2010中原家居品牌榜企业风采之 浪鲸卫浴



资料图片

上榜理由

作为高档精品卫浴的杰出代表,浪鲸从不自此自居,而是每年都要拿出正价产品做“总裁签售”,让越来越多的普通消费者以超低价用上德国品质的优质卫浴。

2010年中原卫浴行业风起云涌,各家品牌是你方唱罢我登场,

所用模式却无一例外地选择了“总裁签售”,原因就是浪鲸每年都会通过这一模式实现销量翻番,所以效仿者才会纷至沓来。

2010年中原家居用品产业的发展突飞猛进,以浪鲸为代表的发展突飞猛进的杰出卫浴品牌对行业发展的贡献是功不可没。

中原家居行业最佳卫浴品牌

本报记者 冯成刚

董事长签售 厂价惠中原

2010年8月28日,浪鲸卫浴董事长霍成基率全国各地经销商老总亲临郑州现场签售,预热已久的签售会给中原消费者带来了一场浪鲸高品质卫浴低价惠民的“饕餮盛宴”。

自2008年7月19日的第一场签售会以来,浪鲸的用户每年都在成倍增长。中原消费者对浪鲸卫浴的热爱程度足以证明浪鲸品牌的竞争力。浪鲸签售会包含超低价、出色服务、超级大奖、礼品赠送在内的品牌销售,还有世模大赛冠军走秀助阵,让每一位消费者都能有所收获。浪鲸卫浴河南营销中心总经理高建章介绍。

服务创口碑 口碑创品牌

“浪鲸的产品设计漂亮,质量也好,只是售价要3000多元。但是在去年签售时,我们花499元就买到了,真的很划算。”消费者赵女士告诉记者。“3000多元的产品,签售时只要499元,我老公以为他们是以次充好,装到家里后才发现,签售

的产品与正价产品是一样的品质。”

什么才是真正的好品牌?只有那些被消费者认可的品牌才是真正的好品牌。正是有了这些消费者的口碑,才成就了浪鲸的品牌。

同行纷纷效仿 竞争陡然加剧

2008年,浪鲸敏锐地嗅到了市场的风向,经过精心策划和准备后,浪鲸果断出击,推出第一届“万人签售会”,浪鲸也凭借这次活动一举成名。浪鲸的同行们也看到了这一点,当2009年浪鲸再次实现销量翻番时,有人坐不住了。2010年在浪鲸卫浴举行第三届“万人签售会”上,多家品牌便抢先推出“签售”活动,试图抢占先机。

竞争陡然加剧,浪鲸积极应对,灵活调整活动方案,进一步充实“万人签售会”的内容。当2000余万的签售额被统计出来时,效仿的同行们有人惊叹,有人迷惑。“签售只是形式,真实让利才是浪鲸真正的目的。形式容易模仿,内涵却没有那么容易。”高建章说。

购房宝典

冬季选房 五大攻略



比起其他时间段,冬季看房往往能看出不少和居住有关的重要因素。那么,冬季看房究竟有哪些门道?业内人士给出“五大攻略”。

攻略一:看水管

通常一套房子涉及多根管道,这些管道错综复杂,它们的正常运转对于日常生活影响巨大。对房屋的管道,很多购房者在看房时关注很少,而冬天是检查这些水管的最好时机,老化的屋外管道在冬季容易开裂,购房者较容易看出来。

点评:看房时多看看房间里外的水管,特别是裸露在房子外墙上的水管,西北风越冽,这个检查效果越好。

攻略二:看采光

采光是否良好,日照是否足够,这些问题一直是大家在买房时最关注的。

检查一套房子采光是否充足,日照时间较短的冬季最合适不过。如果一套房子冬季早上9点就能阳光满屋,3点还能感受到阳光的余温,这样的房子称得上是“阳光房”。

点评:冬天能在阳台上晒晒太阳是最让人羡慕的享受,找套冬季阳光房实在是个不错的主意。不过冬季阳光灿烂,有可能就意味着夏天阳光逼人,这两个问题可得考虑清楚。

攻略三:看通风

在北方,冬天看房重要的是看看房子的暖气情况是否良好。冬天看房时,除了看建筑材料如何,在房子里待几分钟感受一下房屋保温效果,非常有必要。

点评:时代进步了,人们对住宅的要求也越来越高,隔热保温的高科技住宅越来越受到大家的追捧。隔热的房子,夏天可以少用点空调,保温的房子,冬天暖气可以开小点,大房子也有小节约。

攻略四:看物管质量

购房者买房时,小区的物业管理是重要的一个衡量条件,而冬季是检查一家物业公司是否优秀的好时节。冬季,如果小区里枯叶横积,杂乱不堪,这样的物业自然不敢恭维。还有一些小区夏季枝繁叶茂,煞是好看,可是一到冬天整个小区就是枯色一片,这样的小区绿化布置也算不上科学。

点评:从小区物业管理和小区绿化来看,严寒刺骨的冬天才是真正的考验。

攻略五:看墙体保温

住宅墙体用的保温材料,是房子温暖的关键,保温层放在墙外还是墙内,保温效果也不同。一般来说,内保温受室内天花板、墙壁等结构的影响,会多处断开,并可能受装修破坏,效果不如外保温。外保温效果虽好,但对保温材料要求苛刻,一定要看好墙体保温材料。

点评:一到冬天,如若保温层出现这样或那样的问题,想想寒冬腊月一家人冻得鼻涕横流,是挺郁闷的事情。

楼市问答

房产证办理有法定期限吗?

问:我买的是期房,2009年5月拿到房屋钥匙。可现在居住一年多了,房产证还没拿到手,请问房产证的办理有没有期限?如果有期限,国家规定是多久?

答:首先要看购房者和开发商在合同中对办理房产证(包括土地证)的时间及逾期时的违约责任有无约定,若有,则按照约定执行。若双方在合同中没有约定办证的时间,则按照有关司法解释,应在如下时间办理出房产证:(一)是期房的,自房屋交付使用之日起90日内;(二)是现房,自合同签订之日起90日内;(三)没有约定逾期办理房产证的违约金的,按照已付购房款的总额,按照银行贷款利息,即每逾期一日计收万分之二点一的标准,计算开发商应付的违约金。

房龄老的房子能不能贷款?

问:我近期看中了一户1983年的老房子,请问,这种房龄的房子能贷到款吗?

答:多家银行信贷部的银行工作人员均表示,除了名校的学区房可以额外考虑外,对于房龄超过20年的老房子基本不会办理房屋按揭贷款。如果办理的话,不仅对借款人的信用记录、个人资质,以及首付比例、贷款年限有很高的要求,而且即使满足了这些要求,也不能保证能通过审批及放款。

银行工作人员指出,银行收紧老房子的贷款,一方面是因为20年以上的房子一般面积小、总额不高,如果购买这样的房子还需要贷款,这说明购房者的资金和收入情况并不乐观,银行放贷将面临很大的风险。另外,贷款购买的老房子一旦面临拆迁,不仅要重新核准审批,还需要房管建设部门手续上的配合,过程十分繁琐。